



वसई-विरार शहर महानगरपालिका मुख्य कार्यालय विरार

दि.०८/०९/२०२२

प्रेसनोट

दिनांक ३१ ऑगस्ट, २०२२ रोजीपासून गणेशोत्सव साजरा केला जात आहे. वसई विरार शहर महानगरपालिका क्षेत्रात पर्यावरण पूरक गणेशोत्सव साजरा करणेसाठी महानगरपालिकेमार्फत गणेशमूर्तीचे विसर्जनासाठी ठिकठिकाणी कृत्रिम तलाव, फिरते हौद व मूर्ती संकलन केंद्र तयार करण्यात आले आहेत. महानगरपालिका क्षेत्रातील गणेशोत्सव संदर्भात माहिती देणेसाठी महानगरपालिका आयुक्त तथा प्रशासक, मा.श्री.अनिलकुमार पवार यांनी बुधवार दि.०७ सप्टेंबर, २०२२ रोजी दुपारी ०४.०० वाजता मा.महासभा सभागृह, चौथा मजला, वसई विरार शहर महानगरपालिका मुख्यालय, विरार (पूर्व) येथे पत्रकार परिषद आयोजित केली होती.

पत्रकार परिषदेत विसर्जनाबाबत माहिती देताना मा.आयुक्त महोदयांनी सांगितले की, महानगरपालिकेमार्फत यावर्षी महानगरपालिका क्षेत्रात पर्यावरण पूरक गणेशोत्सव साजरा करणेसाठी महानगरपालिकेमार्फत गणेशमूर्तीचे विसर्जनासाठी ठिकठिकाणी कृत्रिम तलाव, फिरते हौद व मूर्ती संकलन केंद्र तयार करण्यात आले आहेत. महानगरपालिका क्षेत्रातील जास्तीत जास्त नागरिकांनी मूर्तीचे विसर्जन हे कृत्रिम तलावांमध्ये करावे याबाबत महानगरपालिकेतर्फे जनजागृती करण्यात आली होती. तसेच स्थानिक लोकप्रतिनिधी मा.खासदार महोदय, मा.आमदार महोदय, माजी महापौर, माजी नगरसेवक, विविध राजकीय पक्षांचे पदाधिकारी, पोलीस प्रशासन, प्रिंट व इलेक्ट्रॉनिक मिडीया चे प्रतिनिधी व पत्रकार, विविध एन.जी.ओ., विविध पर्यावरण संस्था, सामाजिक संस्था, विविध गणेशोत्सव मंडळे व इतर सर्वांनी याबाबत जाहीर आवाहन, प्रचार व प्रसिद्धी करून जनजागृतीच्या कार्यात महानगरपालिकेला मोठे सहकार्य केले. याबद्दल मा.आयुक्त महोदय यांनी या सर्वांचे आभार मानले. तसेच सर्व नागरिकांनीही मूर्तीचे विसर्जन कृत्रिम तलावात करण्यास मोठा प्रतिसाद दिला. याबद्दल सर्व नागरिकांचेही मा.आयुक्त महोदयांनी आभार मानले. या सर्वांच्या सहकार्यामुळेच दि.०१ सप्टेंबर ते ०६ सप्टेंबर २०२२ या कालावधीत झालेल्या एकूण २८५१९ मूर्तींच्या विसर्जनापैकी एकूण १८०३९ मूर्तीचे विसर्जन हे कृत्रिम तलावांत करण्यात आले.

महानगरपालिकेने यावेळी केलेले कृत्रिम तलाव, फिरते हौद व मूर्ती संकलन केंद्र यांना जनतेने उत्तम प्रतिसाद दिला त्याचबरोबर महानगरपालिका अधिकारी व कर्मचारी वर्गानेही उत्तम कार्य करून विसर्जन सुव्यवस्थितरित्या पार पाडण्यास मोठी भूमिका बजावली. विसर्जनाच्या कामात त्या-त्या परिसरातील स्थानिक नागरिक, स्विमर त्याचप्रमाणे विविध सामाजिक संस्थांचे सदस्य, महिला मंडळ सदस्य यांनीही यावेळी केलेल्या सहकार्याबद्दल त्यांचेही आभार मानण्यात आले.

महानगरपालिकेने तयार केलेले कृत्रिम तलाव, फिरते हौद हे आकर्षक पद्धतीने सजवण्यात आले आहेत, कृत्रिम तलावांवर आलेल्या प्रत्येक गणेशमूर्तीची नोंद घेण्यात येऊन,

पूजा-आरती करणे साठी सदर ठिकाणी टेबल ठेवण्यात आले असून, निर्माल्य जमा करणेसाठीही व्यवस्था करण्यात आली आहे. रात्रीच्या वेळी विसर्जनाच्या ठिकाणी उत्तम विद्युत व्यवस्था करण्यात आली आहे. तसेच किल्लाबंदर जेटी ठिकाणी नागरिकांना पोहोचण्यासाठी अडचण होऊ नये म्हणून वाहन-परिवहन विभागामार्फत विनामुल्य वाहनांची व्यवस्था करण्यात आली आहे. तलावांभोवती योग्य ती बॅरिंगेटिंग ही करण्यात आली आहे, विसर्जनस्थळी सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविण्यात आले आहेत, समुद्राच्या ठिकाणी होणाऱ्या विसर्जनासाठीही आवश्यक त्या सर्व सुविधांसोबतच तेथे लाईफ गार्ड, अग्निशमन दलाचे कर्मचारी, विद्युत व्यवस्था, बोटीची व्यवस्था करण्यात आली आहे. विसर्जनाच्या मार्गावरील रस्ते महानगरपालिके मार्फत सुव्यस्थित व स्वच्छ करण्यात आले आहेत, कृत्रिम तलावांचे ठिकाण सर्वांना कळावे यासाठी दिशा निर्देशक व माहितीचे बॅनर लावण्यात आले आहेत, विविध सार्वजनिक गणेशोत्सव मंडळांना विसर्जनाचे जिओटॅग लोकेशन ही मोबाईलवरून पाठविण्यात आले आहे. तसेच कुठेही ट्रॉफिक होऊ नये यासाठी पोलीस प्रशासनामार्फत उत्तम काम केले गेले आहे. प्रत्येक अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना कामे नेमून दिल्याने विसर्जनाच्या कामात सुसूत्रता आली. विसर्जनाच्या कामात असलेल्या सर्वांची चहापान व जेवणाची सोय महानगरपालिकेमार्फत करण्यात आली होती. तसेच याकामी नियुक्त कर्मचाऱ्यांना त्वरित मानधन देण्याचे आदेशही मा.आयुक्त यांनी दिले आहेत.

यापुढे होणाऱ्या गणेशमूर्ती विसर्जनासाठी नागरिकांनी कृत्रिम तलावांमध्ये जास्तीत जास्त मूर्ती विसर्जन कराव्यात व प्रदूषण रोखणेच्या कार्यात सर्व नागरिकांनी सहभागी होऊन पर्यावरण पूरक गणेशोत्सव साजरा करावा व महानगरपालिका तसेच पोलीस प्रशासन यांना सहकार्य करावे असे आवाहन मा.आयुक्त महोदय यांनी यावेळी केले.

मुख्य कार्यालय विरार
वसई विरार शहर महानगरपालिका